

# 兩岸關係需穩健 賈慶林關注台選舉

## 會見吳伯雄 均認同兩岸和平局面不能倒退

香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報導)中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林6日下午在成都會見了中國國民黨榮譽主席吳伯雄，及國民黨副主席林豐正、蔣孝嚴等應邀出席第七屆兩岸經貿文化論壇的兩岸各界人士，而該論壇預定今天開幕。賈慶林說，當前兩岸關係有新情勢，尤其台灣將進入兩次選舉關鍵年，保持兩岸關係持續、和平、穩健發展是關鍵。

賈慶林首先代表中共中央歡迎吳伯雄一行，並轉達胡錦濤總書記對吳伯雄的誠摯問候。據悉，吳伯雄在完成第七屆兩岸經貿文化論壇後，將於10日轉飛北京，與胡錦濤總書記會面。

賈慶林今天會見吳伯雄時，很關注台灣政經情況，尤其是明年1月的總統與立委選舉。又表示，「ECFA簽定後，兩岸關係取得新進展，當前的兩岸關係也有新的情勢，尤其台灣將進入兩次選舉的關鍵之年，保持兩岸關係持續的、和平的、穩健的發展是關鍵。」

### 顯堅持「九二共識」反對「台獨」

賈慶林表示，兩岸關係自去年7月第六屆兩岸經貿文化論壇舉辦以來，取得一系列重要進展，大陸今年開始實施「十二五」規劃，與台灣準備推行的「黃金十年」政策藍圖，不約而同對兩岸經濟合作的前景做出設想。

賈慶林還向吳伯雄一行介紹了四川地震災區恢復重建所取得的成就，並對台灣同胞以各種方式援助救災、參與重建表示衷心感謝。



■賈慶林(右)在成都會見前來出席第七屆兩岸經貿文化論壇的吳伯雄(左)。

新華社

賈慶林還表示，兩岸要緊抓就建立核電安全信息通報機制、開展技術交流合作等開始商談，並盡快達成一致。兩岸也要完成大陸居民赴台個人遊試點的協商，使更廣大的基層民眾直接受益。兩岸還要積極落實經濟合作框架協議，推進有關後續協商並取得實質進展。賈慶林同時重申反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同政治基礎。

### 吳：救災體現兩岸血肉相連

吳伯雄回應時則重申，兩岸關係於近幾年的和平發

展局面得來不易，兩岸關係發展方向正確，不能倒退。他期望7日開幕的第七屆兩岸經貿文化論壇能夠取得新的成果，凝聚兩岸各界共識，共同努力推動兩岸關係持續穩定發展。吳伯雄也向賈慶林當面稱讚汶川地震災後重建的成就，他又說台灣民眾在四川救災和重建中表達了同胞之間血肉相連的感情，令人欣慰。

中共中央台辦主任王毅，國務院僑辦主任李海峰，海峽兩岸關係協會會長陳雲林，四川省省長蔣巨峰，台灣方面還包括有新黨主席郁慕明，親民黨秘書長秦金生，無黨團結聯盟主席林炳坤等人出席會面。

# 吳伯雄寄語兩岸：戰火永不再現



香港文匯報訊(記者 江雨馨 成都報導)2008年「5·12汶川大地震」3周年之際，國民黨榮譽主席吳伯雄、國民黨副主席林豐正、蔣孝嚴等180多位準備參加7日於成都舉行的第七屆兩岸經貿文化論壇的台灣與會代表，6日清晨就出發參訪了汶川縣映秀鎮、水磨鎮、都江堰市愛心家園、離堆公園等地震受災地區。過程中更特別談及兩岸關係，他表示兩岸政府將努力保證兩岸之間的戰火「永不再現」。

吳伯雄在參觀映秀鎮時表示，映秀可在3年間由滿目瘡痍復建至今天的規模，「令我們感到驚訝和欣慰。」他對災區居民勇於走出災難的精神表示欽佩，更大力讚賞大陸各級政府，「可以有條不紊地、非常科學地把映秀這樣的災區重新打造。」

### 「讓兩岸智慧阻止戰爭」

吳伯雄又特別憶述2008年5月12日發生大地震，國民黨在得悉災情後即時向北京發電報慰問災情，「事後胡總書記說，從世界各地拍來的第一個電報就是我們國民黨中央委員會的。」吳伯雄續稱，當年地震發生後，國民黨方面曾提出是否需要延後當年的「國共論壇」，但胡總書記的答覆是「救災很重要，兩岸的問題也很重要」，「所以我們如期在5月26日到南京；到達南京機場，我們很自然的第一個動作就是為死難的英靈默哀，那真是發自我們內心的悲痛。」

他說，兩岸領導人在當年(2008年)5月28日的會議上決定，趕快恢復海基會、海協會制度性的協商。經過3年，兩會有15項協定陸續展開，讓兩岸和平發展的願景穩健地推動。「當時我們見面的時候就有共同感覺，兩岸誰都不能掌握天災地變的發生，但我們至少可以靠着大家的智慧讓兩岸之間的戰爭永遠不再發生。」

# 台最大換妻俱樂部 公然經營繳稅

香港文匯報訊 台媒報導，島內以往只能私下偷偷進行的換妻俱樂部，現在居然大刺刺躍上網路。號召活動的版主，打着以增進夫妻生活樂趣為由，在網路上大肆招攬會員，地點大多選在五星級飯店或汽車旅館，參加的夫妻，甚至可以大玩角色扮演，輪流雜交，事後版主還把照片po上網，供會員欣賞，吸引更多人，加入這種荒謬的性愛活動。

### 日接500電話 「解救慾海男女」

據台灣《時報周刊》爆料，在台灣號稱歷史最悠久、最大的換妻俱樂部「金鎖匙」，成立已經26年。業者每天報名電話超過500通，接到大家手軟，對象不乏公職、公教人員、高階警官、醫師及大學教授等。「金鎖匙」老闆江清福表示，俱樂部不但在網絡上架設官方網站，裡面不但有換妻過程直擊，還有新手

入門教學。想加入會員得先交5萬元新台幣，之後每次換妻時也要額外收費。雖然價格昂貴，但還是會吸引不少客人上門，每天至少有500通電話打來詢問。江清福稱，他是在通過這種渠道「解救」沉淪慾海的男男女女。

### 未有人檢舉 換妻未違法

江清福不但不避諱自己從事的行業，還說自己有繳稅，政府拿他沒辦法。江清福：「我有在繳稅金，我做了20幾年，從來都沒有出過事情。」台灣稅務部門也表示，他的營業項目登記為一般個人服務，有繳稅紀錄。換妻引發民眾抨擊違反道德，但法律上換妻、換伴侶等行為屬告訴乃論。台灣警方說，目前沒有人檢舉、沒人報案，他們也無法受理，但如果涉及有任何強迫、或違反社會善良風俗等情事，將依法究辦。



■台灣的「換妻」活動近年變得公然，甚至有業者不諱稱26年來年年繳稅。

網上圖片

# 質問為何入日籍 李敖舌戰「台獨教母」



■李敖和金美齡難得同時出鏡，二人台上刷出濃郁火藥味。

香港文匯報訊 台灣著名作家李敖(圖左)與有「台獨教母」之稱的台當局前「國策顧問」金美齡(圖右)日前一同上台灣媒體節目對談，難得同台卻火藥味十足，李敖後來更因不爽而中途退席。

中評社報導，李敖與金美齡日前罕見上了節目《新聞挖挖哇》，主持人于美人與鄭弘儀自知這是個「大挑戰」，兩位「大師級」的人物也果真在節目上唇槍舌劍，讓于美人與鄭弘儀頻頻替兩人緩頰。

節目中，李敖話題一波接着一波，讓金美齡完全沒有插話的餘地，鄭弘儀笑說「你們領一樣的『車馬費』，讓金女士講一下。」未料，李敖直言「不可以，我話題要講完，而且時間要卡很緊，讓你們沒辦法剪！」

只是于美人問及兩人「共通點」時，卻也把籍貫話題拿出來大爭執一番，由於金美齡已歸化日本籍，李敖則是對於大陸較有認同感，雙方你來我往，到最後李敖質問金「既然你不是台灣人，憑什麼收你當時『國策顧問』的聘書？」金美齡回稱「上面是寫『總統府國策顧問』！」言語之間充滿煙硝味。

金美齡聊起自己為何入日本籍時，李敖安靜地在旁聆聽，但結束後他隨即插話，直說「好了！我要小便了！」讓主持人笑翻，金美齡也回應「好，你可以走」，兩人雖互贈禮物，但下個片段中，李敖果真消失在鏡頭前。

# 代亡兄領補助 竟需清朝祖上死亡證明

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，領取勞保死亡給付、喪葬費用，竟須附上清朝祖父死亡證明！

家住新北市三峽區婦人黃玉蘭(56歲)指控，去年6月她任職台南市政府環保局清潔隊員的胞兄黃宜宜(58歲)上班執行割草勤務時暈眩倒地，雖經同事緊急送醫，因併發腦幹出血不治死亡。

黃玉蘭與姐姐依規定向環保局請領喪葬補助費及死亡給付，才知依規定，受領順位依序為「配偶及子女」、「父母」、「祖父母」、「孫子女」、「兄弟姐妹」。

台南市環保局承辦人員告訴她，如果要證明祖父母已經死亡，就要家屬跨海至對岸，從近14億人海中，找出四名清朝長輩的死亡信息，並須經台灣海基會及海協會公證。「簡直欺人太甚強人所難！」黃玉蘭說。

當局得知黃家人實際困境後，該案也送交討論，黃家人也於4月領到錢。

# 阿里山亡客骨灰返粵 部分家屬簽和解協議

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)6日下午，「阿里山小貨車事故」中的6名傷癒遊客與死亡遊客骨灰、10名遊客家屬和1名領隊將於5月6日下午乘飛機返粵。而截至5月5日傍晚，廣東省在台發生意外事故的旅遊團仍有7名遊客住院治療，情況穩定。據了解，5日上午，台方為死亡遊客舉行公祭，對廣東的死亡遊客進行了火化，部分傷亡遊客家屬已經與台方簽訂和解協議。

### 旅行社資質有爭議

據了解，東莞遊客並不知道自己是跟廣州風光旅行社外出旅遊的。據隨團的一位返莞的遊客韓愛珍稱，當時報旅行團的時候是由寮步鎮浮竹山村的盧彩枝代辦的。東莞幸福假期旅行社並沒有告知遊客自己不具备接台灣旅行團的資質，也不知道是廣州的風光旅行社帶團。事發後，她和其他未受傷的幾個遊客返回了東莞。至於賠付問題沒有人向她提起過，之後也不知道會不會賠付。

東莞市幸福假期旅行社向總經理回應指出，台灣方面已經將此事定性為非人為意外事件，旅行社是沒有責任的。向總經理還表示：「他們報名前，我們有告知。」將遊客送往深圳後，幸福旅行社還為其購買了個人意外傷害險。

# 雲林農界訪湛江 攜手農業合作

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導)5日，台灣雲林縣農業考察團一行50多人考察了廣東湛江市多個農業項目，並表示希望不久後能到湛江投資經營現代農業。據了解，兩地農業合作5年來，湛江累計共有農業台資企業118家，佔廣東省的七分之一強，投資總額1.16億人民幣。

該代表團先後考察了湛江海峽兩岸農業合作試驗區、巨揚園藝農場、南國花卉科技園、雷州東西洋糧食基地。湛江市台商協會會長蔡佳霖表示，海峽兩岸地緣相近，農業形態相似。大陸農業資源十分豐富，市場巨大，產品成本相對較低，台灣農業種植技術和管理水平比較先進，品種優良，雙方互補性強。

# 島內旱情擴大 台南高雄提前限水

據中社社6日電 由於氣候反常，台灣今年春雨稀少導致全島旱象擴大，台「經濟部」水利署6日宣佈，高雄與台南提前從即日起實施「第一階段限水」。

今年以來，由於氣候反常，梅雨季節降雨稀少，全台北到南陸續出現水荒。水利署6日宣佈，高雄、台南即日起，實施第一階段限水，也就是夜間減壓供水及減供農業用水。這是繼桃園、新竹、苗栗、台中、北彰化等地區之後，全台累計已有7個縣市實施第一階段限水。

水利署副署長吳鈞西表示，雖然實施「第一階段限水」僅是夜間減壓與農業灌溉減量，真正減少水量只有3%至5%，但希望能讓民眾充分了解到「缺水」已經到來，進而節約用水。



■台灣南部受旱嚴重。圖為高屏溪大樹攔河堰，防波堤步道地乾裂。

中央社

### 月內或第二階段限水

水利署正密切注意從桃園到高雄的降雨情況，根據氣象預測未來一周降雨機會不大，所以經濟部已決定下周一(9日)再召開抗旱應變會議，不排除在本月20日左右，對部分地區實施「第二階段限水」。

# 台職場媽媽最辛苦：家務 子女 防小三

香港文匯報訊 綜合報導：明天就是母親節，根據台灣求職網站所做的調查，有超過1/3的職場女性認為台灣職場媽媽辛苦指數超過90分；而職場媽媽辛苦的原因，除包括下班整理家務、養育子女、缺乏私人時間外，更有兩成人認為包括近來最熱門的「防小三」。

這份「職場媽媽問卷調查」結果顯示，有6成5的職場女性都認為台灣職場媽媽辛苦指數高達80分以

上(分數越高代表越辛苦)，其中有35.5%的女性認為辛苦指數超過90分以上，是比率最高的一個選項。

職場媽媽辛苦的原因更是不勝枚舉，認為最辛苦的部分，就是下班後還要整理家務，佔了高達75.8%的比率；其次是養育子女，佔64.5%；認為缺乏自己的時間，也佔63.8%，名列第三；再來還有教育子女(59.0%)、體力透支(58.0%)、負擔家中經濟(54.2%)等因素。